

国家森林公园竟成了城市垃圾场

垃圾占地数十亩

记者接到投诉后专程走访了位于海南岛西部的蓝洋温泉国家森林公园。6点多,记者按照当地居民的指引找到了垃圾车进入森林公园的土路。在这条仅够一辆卡车穿行的山道上,随处可见垃圾车上掉下的零散垃圾,路边的树枝和灌木从上挂满各种颜色的垃圾袋。一大早,就有数辆载重卡车从十多公里外的儋州市区驶进这条土路,车行之处扬起满目黄沙。

记者驱车来到蓝洋温泉国家森林公园的莲花山脚下。刚把车门拉开,便闻到伴着馊味、令人作呕的恶臭,呛得人不敢呼吸。放眼一看更是令人吃惊:郁郁葱葱、苍翠欲滴的森林里,竟然藏着一个占地数十亩、堆积近10米高的垃圾山!这里苍蝇、蚊虫到处乱飞,人一走动耳边就一阵“嗡嗡”声,人一停下身上就会有不少苍蝇“光临”。

负责垃圾场管理工作的儋州市环境卫生管理局职工说,这个垃圾场堆放的主要是儋州市城区的生活垃圾,每天有三十多辆约100吨垃圾运往这里。这些垃圾没有进行卫生填埋,堆高后就用推土机推平。对于成群结队的苍蝇,他们主要是采取喷药的方法灭杀,但效果不是太好。

海南省以其独特的热带自然风光、良好的生态环境在全国博得“健康岛”“生态岛”的美名。然而,记者日前接到当地群众投诉,海南岛西部风景秀丽的蓝洋温泉国家森林公园,竟然成了附近儋州市的城市垃圾倾倒地,数千村民被迫与垃圾和被污染的河水相伴已7年。



垃圾车正在倒垃圾

数千居民与垃圾“相伴”7年

离垃圾场只有1公里左右的儋州市蓝洋镇那昌村住着400多名村民,村里流传着这样的顺口溜:“儋州苍蝇那昌跑,黑河臭水沿村流,稻田长满垃圾草,百姓苦楚知多少。”

在村口的上大水河边,那昌村村民曾彩凤对记者说,没建垃圾场前,那昌村空气清新,河水清澈见底,大家都在这里挑水、洗菜、做饭,很多村民还在河两岸的洼地上种菜卖。可垃圾场建在这里之后,不要说种菜卖,就连自己吃的菜都要到集市去买。

因为用被污染的河水浇菜地,菜就成片地枯死,水稻也是成片枯死。这样的日子已经伴随村民有7年之久。

据蓝洋温泉国家森林公园管理委员会办公室干部王坚介绍,1999年国家林业局批准设立蓝洋温泉国家森林公园,公园占地面积5660.32公顷,拥有奇特的温泉和丰富的动植物种群以及特有的山势地貌等生态资源。也就是从那时起,儋州市环卫部门明知违反原林业部1994年颁发的《森林公园管理办法》,却不顾森林公园管委会

和附近群众的极力反对,强行将垃圾场建在位于森林公园北部的著名景观莲花山脚下。7年来,未经处理的垃圾越堆越高,占地面积也越来越大。

王坚和村民们对记者说,几年来,那昌村因为饮用水源被垃圾污染而死了3头牛、几十头猪和数不清的鸡、鸭、鹅。由于垃圾场建在儋州市几条河流的水源河——上大水河的源头,被垃圾污染的河水流经那昌村、南志村等5个村和当地农场的部分地区,实际祸及群众数千人。

垃圾场搬迁久拖未决

垃圾场建在森林公园里,严重破坏了生态环境,影响了群众的生产生活。据王坚介绍,从1999年开始,森林公园管委会和附近群众多次向海南省国土环境资源厅、儋州市政府和市环卫局反映情况,但7年来,森林公园及周围群众仍无奈地承受着垃圾的污染。

记者经过调查了解到,针对垃圾场的搬迁问题,2003年7月20日,时任儋州市市长的邱宏民曾在垃圾场现场办公,称要投资4000万元异地兴建无害化垃圾处理场,2004年上半年建成并投入使用。

对此,2005年调离市长岗位、现任洋浦管理局副局长的邱宏民解释说,垃圾处理场没建成的主要原因在于规划、选点难,而当时将城市垃圾“临时”堆放在森林公园里,也是上报省国土环境资源厅批准的,放在那里比以前放在蓝洋镇的路边影响要好一点。

儋州市环境卫生管理局局长吴冠华在接受采访时说,由于新垃圾场选址几经变动以及招商不理想等问题,森林公园里的垃圾场的搬迁问题才被搁置下来。目前新垃圾场的选址已经结束,因为地方财力有限,无法筹措配套资金,只能招商引资。如果招商不理想,将由市财政出资建设新的垃圾场。

海南省国土环境资源厅污染控制处相关负责人陈清波向记者介绍,海南省目前只

有海口、琼海两地有垃圾处理场,其他16个市、县均只对生活垃圾进行堆放。儋州市和海南省其他没有垃圾处理场的地方一样,在垃圾处理场建设方面都存在资金缺乏问题。

海南省国土环境资源厅副厅长何少群对记者说,按照省政府批复的全省垃圾处理场建设的专项规划,全省的垃圾处理场需要几十个亿的资金才能建起来。什么时候规划落实了,垃圾就能管起来,但这归建设部门管,而且发展需要一个过程。

海南省政协委员、社会学家詹长智认为,儋州市将城市发展的污垢转移到森林公园这种以牺牲环境为代价的发展思路,在倡导科学发展、创建环境友好型社会的今天,令人感到焦虑和遗憾。新华社记者赵叶莘 颜昊(据新华社海口7月5日电)



工人正分拣垃圾

“关注肝病健康”活动全面启动

南医大友谊医院肝病科日前推出了“关注肝病健康,共建和谐社会”,让肝病患者走出盲目治疗误区的活动,活动期间所有肝病患者到南医大友谊医院肝病科就诊可享受以下优惠活动:在查肝功能的同时可免费检查乙肝“两对半”和病毒基因HBV-DNA定性定量检测。病毒基因HBV-DNA定性定量检测可以了解:1、肝病患者体内病毒含量的高低? 2、是否是单纯转氨酶升高(肝功能)病毒感染所致? 3、鉴定HBs-Ag(-)是否有病毒变异? 4、体内病毒是否已复制? 5、是否已传染? 6、是否有必要服药? 7、适合使用哪一类抗病毒药物? 8、可以判断用药后的疗效如何?

自活动开展以来,每天都有近百名肝病患者来南医大友谊医院肝病科就诊,通过检查发现,有不少在盲目使用药物和已经出现肝癌变而无任何症状的肝病患者,为此专家深表担忧。特别是一些肝病患者在没有全面了解病情的情况下盲目用药,造成经济浪费和病情延误。研究表明:目前治疗肝病的药物有很多种,每一种药物都有各自的优点和适应症,如果单纯根据“两对半”和“肝功能”的检查结果来制定治疗方案,很可能造成盲目用药。为此南医大友谊医院这次全面的化验检查,同时多项免费化验,不仅为众多的肝病患者节省了检查费用,也让肝病患者能够全面了解自身的病情

及病情的发展变化,同时专家根据检查结果及时为患者制定规范、科学的治疗方案。南医大友谊医院肝病科特别推出的肝病治疗新方法,每月只需注射一针的《抗HBV特异性主动免疫疗法》配合抗病毒免疫疗法治疗肝病取得了可喜的疗效。

据悉,活动开展以来,南医大友谊医院肝病科咨询热线025-86677999铃声不断,许多外地肝病患者通过报纸和南京医疗网(www.nmufh.com)得知



活动交流场面

活动的消息后,通过电话或网络向南医大友谊医院肝病科咨询活动详情和《抗HBV特异性主动免疫疗法》的相关情况,更有不少本地的肝病患者看到介绍后,直接到南京市汉中中路146号南医大友谊医院肝病科上门求治。俗话说:同病相怜。很多先得到消息的肝病患者纷纷把活动消息向其他患者转告,致使得到消息的患者越来越多。刘苗

胃病检查无痛苦 仅有5毫米粗的真正超细无痛胃镜面世

什么是真正的“无痛胃镜”,南医大友谊医院消化内科王寿九主任指出:真正的无痛胃镜应当是镜体直径只有5毫米的超细径无痛性电子胃镜,而市场上所说的“无痛胃镜”并不是真正的无痛胃镜。普通的电子胃镜,镜体直径有12毫米,与人的手指差不多粗,一些机构在使用普通电子胃镜在给病人做检查时,使用了麻醉剂,使病人在麻醉状态下毫无知觉。在麻醉状态下做胃镜检查易出现呛咳、食道损伤、心脏骤停等意想不到的严重后果,这种所谓的“无痛

胃镜”对患者实际上是一种误导。患者做胃病检查前一定要认准两点,一是胃镜镜体直径是否只有5毫米(与吃饭的筷子差不多粗),二是胃镜检查全过程中自己的神志是否清醒,如不具备上述两点,你所做的检查仍是普通胃镜检查。

据悉,镜体直径只有5毫米的超细径无痛性电子胃镜由日本生产,因价格比较昂贵,目前华东地区只有南医大友谊医院等极少数几家医院引进。超细径无痛性电子胃镜集检查、治疗、

手术、图像显示为一体,用超细胃镜做检查,不需麻醉,无需特殊处理,患者不会感到不适。南医大友谊医院消化内科学科带头人王寿九主任说,超细胃镜的镜体细了,但功能却更强了。由于镜体纤细柔软,操作更加灵活,一些以往不易检查到的隐蔽部位都可以进行详细检查,最新数码图文处理系统,使图文处理更加清晰,病变图像如同数码照片一样一目了然,有效避免了误诊和漏诊,明显提高了诊断的准确率。超细胃镜与普通电子胃镜一样具有镜下治疗功能,如镜下胃息肉摘除、镜下胃出血止血、食道胃粘膜活检、镜下注射药物、食道狭窄扩张和食道支架置入等。一些以往因普通电子胃镜镜体粗无法治疗的食道狭窄等疾病,采用镜体直径更细的超细径无痛性电子胃镜治疗可以达到理想的治疗效果。因此,无论是从安全性、准确性、灵活性、诊疗范围、图像清晰度等各个方面相比较,超细径无痛性电子胃镜都要明显优于普通电子胃镜。胃病患者在做检查时,一定要认清真正的超细径无痛性电子胃镜。

以国

胆结石治疗只需3800元

胆结石是一种常见疾病,有效的治疗方法是通过手术切除病变胆囊。以高新微创技术闻名江苏大地的南医大友谊医院微创外科采用腹腔镜微创治疗胆结石,创伤小、恢复快、住院时间短,腹部美观,不伤患者元气,深受广大患者的一致好评,尤其深受爱美女性的青睐。

南医大友谊医院微创外科汇聚了以硕士生导师胡建华主任为学科带头人的多名临床经验丰富的高级职称的微创外科专家,运用腹腔镜微创治疗技术治疗胆结石,从根本上杜绝慢性胆囊炎、胆结石的发生,避免了传统开腹手术创伤大、出血多、并发症、后遗症多的弊端。腹腔镜微创治疗胆结石是外科专家们一致公认的胆结石治疗首选治疗方法,南医大友谊医院的专家们已成功地为众多胆结石患者完成了治疗。为减轻患者就诊负担,该院近期推出单病种限价治疗活动,胆结石腹腔镜治疗住院总费用自费病人仅收3800元,医保病人自费部分不超过1500元。读者如欲了解详情,请致电该院24小时服务热线:025-86677999咨询。

新康

南医大友谊医院 网上问诊:www.nmufh.com
门诊时间:8:00—17:30

江苏人民最信赖的十佳医院 医疗卫生行业满意服务无投诉单位 江苏省妇女伤情鉴定中心 江苏省妇联就业服务中心指定体检医院

电话:025-86677999 无假日医院

医院地址:南京市汉中中路146号,南京医科大学正门右侧(全部由专家亲自接诊)

公交线路:3、4、5、9、13、18、29、41、48、83、804、807、813路莫愁路站下即到